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ACTA NÚMERO 21/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 8 dias do mês de Novembro de 2011, pelas 17:30 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 2 e no Senado do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do 

Dia: 

 

1. Discussão do Parecer referente ao escrutínio sobre a COM (2011) 566 – “Proposta de 

Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho relativo à introdução acelerada dos 

requisitos de construção em casco duplo ou equivalente para os navios petroleiros de casco 

simples”, cujo relator é o Senhor Deputado Marcos Perestrello. 

2. Discussão do Parecer referente ao escrutínio sobre a COM (2011) 634 – “Proposta alterada 

de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho que altera os Regulamentos (CE) n.º 

1290/2005 e (CE) n.º 1234/2007 de Conselho no que respeita a distribuição de géneros 

alimentícios as pessoas mais necessitadas da União”, cujo Relator é o Senhor Deputado 

Miguel Freitas. 

3. Audição com o Comissário Europeu da Agricultura, Senhor Dacian Ciolos, sobre a reforma 

da PAC. (18:30H). 

________________________ 

 

A primeira parte da reunião foi presidida pelo Senhor Vice - Presidente da Comissão, Deputado 

Abel Baptista que cumprimentou os Senhores Deputados presentes.  

A discussão dos pareceres teve lugar na sala 2 e a Audição com o Comissário realizou-se no 

Senado. 

O Senhor Vice – Presidente deu a palavra ao Senhor Deputado Marcos Perestrello para apresentar 

o parecer sobre a COM (2011) 566. Usou ainda da palavra o senhor Deputado Ulisses Pereira para 

saudar o trabalho do relator. 

O Parecer foi aprovado. 

De seguida o senhor Deputado Miguel Freitas procedeu à apresentação da COM 2011) 634. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Nuno Serra e Manuel Isaac. Foi referida a importância 

desta matéria e relevada a necessidade de garantir o seu financiamento. Foi ainda referido o PJR 

do CDS sobre este tema. 
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O Parecer foi aprovado. 

Na segunda parte da reunião teve lugar na sala do Senado, a Audição com o Comissário Europeu 

da Agricultura, Dacian Ciolos, sobre a reforma da PAC. 

A audição começou atrasada, devido a questões de trânsito provocadas pelas condições 

climatéricas existentes, ficando reduzido o tempo disponível para a reunião. 

Iniciou a audição o Comissário Europeu que motivou comentários e questões dos Senhores 

Deputados Miguel Freitas, pedro do Ó Ramos, Manuel Isaac, Agostinho Lopes e José Luís 

Ferreira. 

Foram abordados, entre outros, o princípio do agricultor activo, agricultura sustentável, pequenos 

agricultores e jovens agricultores, apoios à investigação, programa de ajuda alimentar, regadio, 

quotas do leite, importância do montado, PAC caracterizada com boas partidas e más chegadas, 

soberania alimentar, competitividade entre agricultores com ajudas muito diferentes, regulação da 

cadeia agro-alimentar, MERCOSUL, segurança alimentar, vinho e florestas. 

 

A Audição foi gravada e pode ser ouvida em: 

 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_CAE_20111108_OR.mp3 

 

A reunião foi encerrada às 20:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Abel Baptista 
 Agostinho Lopes 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Isabel Santos 
 Jorge Fão 
 José Luís Ferreira 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Seabra 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Pedro Alves 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_CAE_20111108_OR.mp3
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 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Renato Sampaio 
 Rosa Maria Albernaz 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Afonso Oliveira 
 Eduardo Teixeira 
 Fernando Marques 
 Graça Mota 
 Hélder Sousa Silva 
 João Paulo Pedrosa 
 João Paulo Viegas 
 João Ramos 
 Lídia Bulcão 
 Marcos Perestrello 
 Maurício Marques 
 Rui Jorge Santos 
 Teresa Costa Santos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Luís Fazenda 
 Paulo Batista Santos 
 
 
Palácio de São Bento, 8 de Novembro de 2011. 

 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


